

**Секция «Социология»**

**"Модель идеальной семьи глазами молодёжи"**

**Котова Евгения Олеговна**

*Студент*

*Ульяновский государственный университет, Гуманитарных наук и социальных технологий, Ульяновск, Россия  
E-mail: Eug.kotova@yandex.ru*

*Чем более развито общество, тем более материальными становятся наши ценности.*

Современный человек поминутно расписывает свой день в ежедневнике, грядущий год, да и в целом всю свою жизнь, считая, что структурированность жизни и чёткость целей позволит достичь ему успеха, добиться чего-то выдающегося, получить признание в обществе, заработать «все деньги мира». Общество потребления выбрасывает за борт семейный образ жизни: всё большее число пар предпочитает жить в незарегистрированном браке, а что ещё хуже – всё большее число браков распадается в первые 10 лет супружеской жизни. В связи с этим крайне важно понять, чем же стала семья для современной молодёжи. В данной работе мы постараемся составить образ идеальной семьи, сформировавшийся в представлениях молодёжи в возрасте от 18 до 29 лет.

По версии наших респондентов (85, 7 %), идеальная семья, к созданию которой они стремятся, представляется им как супружеская пара с детьми, живущая в зарегистрированном браке. При этом большинство (36,8%) считает, что семья должна быть расширенной и малодетной, 21% видит семью нуклеарной, но опять же малодетной. Внутрисемейные отношения строятся в идеальной семье на таких принципах, как:

1. Уважение к старшим поколениям, детям, членам семьи (55,4% респондентов).
2. Взаимопонимание (33, 3 %).
3. Поддержка (27, 7%).
4. Забота, доверие (22, 2%).
5. Взаимовыручка, любовь, готовность прийти на помощь, опора семьи – муж, жена полностью посвящает себя воспитанию детей, совместное воспитание детей (16, 6 %).
6. Терпение (11, 1%).
7. Честность, не подавать дурного примера детям, сохранение и передача семейных традиций, готовность уступать друг другу (5, 5%).

Идеальная семья проживает отдельно от родственников, но имеет возможность видеться с ними в любое время. Немаловажным условием является наличие отдельных комнат для детей и родителей. В доме царит стабильная психологическая обстановка, членам семьи комфортно общаться друг с другом. Члены семьи совместно проводят свой досуг: занимаются спортом, путешествуют по России и зарубежным странам, а также отмечают за одним столом торжества и праздники. Идеальная семья материально обеспечена, дети ни в чём не нуждаются.

Однако, 42, 9% респондентов полагает, что существуют факторы, способные помешать создать семью в соответствии с их идеалом. Наибольшее влияние могут оказывать: материальное положение (71, 4 %), изменение установок, ориентаций, приоритетов в жизни, а также ценности, навязываемые обществом (42, 9%). В меньшей степени – жи-

лищные условия, негативное отношение общества (28, 6%), а также жизнь в целом и постоянное проживание родственников в другом городе или регионе (14, 3%).

По итогам исследования можно сказать следующее: в целом результаты соответствуют высказываниям демографов о том, что среднестатистическая российская семья – это супружеская пара, воспитывающая не более 2 детей, имеющая собственное жильё. Количество детей в семье во многом зависит от материального положения, жилищных условий, ценностей, навязываемых обществом, а также от негативного отношения общества (в данном случае подразумевается не совсем положительное отношение общества к многодетным родителям и их детям). Однако, при этом удивительным моментом стало желание большей части молодёжи жить совместно со своими родителями. Это явление, возможно, объясняется занятостью современных родителей, стремящихся обеспечить детей всеми необходимыми благами и перекладывающих воспитание детей на бабушек и дедушек.

### **Литература**

1. Борисов В.А. Демографическая дезорганизация России: 1897-2007. Избранные демографические труды. М.: NOTA BENE, 2007. - 752 с.